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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
 
 

Oggetto: Attuazione della norma regionale sulla trasparenza del rispetto della 

parità di genere nelle nomine e designazioni di competenza regionale 

 

 

PREMESSO CHE 

 

Modifiche alla legge regionale 19 marzo 2014, n. 4 di riordino delle disposizioni per contrastare la 

violenza contro le donne ; 

 

PRESO ATTO CHE 

 

, prevedendo, 

nelle nomine e designazioni di competenza regionale nessuno dei due generi può 

essere rappresentato in misura superiore ai due terzi, fatte salve le disposizioni più favorevoli in 

materia di pari opportunità stabilite dalla vigente normativa statale e regionale  

 

RILEVATO CHE 

 

Consiglio regionale del Lazio
INTERROGAZIONE IMMEDIATA

N. 386 del 22 ottobre 2025



 

 
Via della Pisana, 1301  00163 Roma  emattia@regione.lazio.it 

articolo 42, comma 1, della legge regionale 10 dicembre 2024, n. 20 (Disposizioni relative 

all'esecuzione degli impegni assunti con il governo. Misure per la semplificazione e disposizioni 

varie) è stato aggiunto al suddetto art. 14 il comma 4 bis I dati percentuali 

suddivisi per genere relativi alle nomine e alle designazioni di competenza regionale effettuate 

sono pubblicati annualmente nella sezione amministrazione trasparente dei siti istituzionali della 

Regione e del Consiglio regionale  

 

CONSIDERATO CHE 

 

ad esito di una ricerca effettuata dalla sottoscritta sui siti istituzionali della Regione e del Consiglio 

regionale non è stato possibile individuare i dati percentuali e gli elenchi dei provvedimenti di nomina 

e designazione adottati ; 

 

EVIDENZIATO CHE 

 

relativamente al sito istituzionale del Consiglio regionale, la sottoscritta ha già provveduto a 

prot. 24521 del 22 ottobre u.s. indirizzata al Presidente del Consiglio regionale e, per conoscenza, al 

della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza del Consiglio regionale, per la quale si attende 

attualmente riscontro; 

 

RITENUTO CHE 

 

sia necessario 

il rispetto del principio di trasparenza in riferimento alla parità di accesso agli 

organi di amministrazione e di controllo degli enti strumentali e delle società controllate o partecipate 

dalla Regione; 

 

INTERROGA 
 

il Presidente della Giunta per sapere dove siano pubblicati i dati percentuali suddivisi per genere 

unitamente agli elenchi dei provvedimenti di nomina e designazione adottati, il cui obbligo di 

 

 

Avv. Eleonora MATTIA 
 


